## 新西兰奥克兰大学交流总结

2017-12-26 08:51:40

既然去了,我要去那个最遥远的远方,一年前在申请交流的志愿上填上奥克兰大学的名字时 我这样想。一年后,再回首这半年在奥克兰的日子,非常荣幸可以在那个美丽的地方留下一点回 亿。..

上海有直飞前往奥克兰的航班,十二个小时的飞行之后,迎接我的是新西兰清晨的阳光和来自奥大的接机,接机需要提前一段时间在网上预约,以后要去的同学千万别忘记了。我住的是学校的宿舍,一人一间有独立的洗手间和厨房,条件非常好但是大约需要 160 刀一周,约合人民币 800元。我们由于奥大方面的一些原因直到 11 月份才收到了正式邀请,错过了住宿的第一轮申请,其实奥大还是更多类似于套间的宿舍,性价比要高很多。当然也可以选择在校外租房子。我们因为对方学校的一些原因一直到 11 月份才收到 offer,到了那个时候别的宿舍都已经被申请完了,后来我们



才知道没有 offer 也是可以申请宿舍的,后面去的同学一定要注意提早申请。..

宿舍的卧室...

先来说说生活上,奧克兰是全球十大宜居城市之一,三面环海,因此从夏天到冬天,气温的 变化都不是很大,即使是冬天穿两件衣服都已经足够了。奥大位于奥克兰的市中心,因此生活上还 是很方便的,距离超市大约步行十分钟。但是即使如此,周围能吃的东西也不是很多,而奥大也没 有自己的食堂的,去了国外才知道复旦的食堂有多好。很多时候只能选择自己做饭,这也让我这个 在国内从来不做饭的人不得不葶苈,另外超市里有很多冷冻的食品可以买回来用微波炉转。如果要租房子的千万要考虑到这一点,四个月的披萨+汉堡会让人发疯的。在离学校不远的地方有一个华人超市,基本上和国内的大超市没有区别,比如火锅调料、老干妈这些东西都可以买到,在超市外也有中餐可以吃,但是终究和国内各种各样的食物是有差距的。,

在国外关系最好的自然是同去交流的复旦同学,在去之间我们就加了微信,我一看其他四位 同学都是女生,我顿时强烈地感觉到自己可能要被抛弃了,就先自己默默地申请了单间的宿舍,奉 好她们都是非常好相处的人,即使回国了想起来一起在新西兰浪的日子还是很开心的。我是最后一 个到新西兰的,刚走进宿舍对于这个陌生的城市完全不了解,也是这些伙伴们告诉我哪里可以买到 东西,和我约饭,让初到异乡的我更快适应这里的生活。..

奥大有一个活动叫做 talk to local students,一周两次,会邀请一些英语为母语的学生来和国际学生聊天。在那里我认识了从印度尼西亚的大学里辞职来读博士的人,认识了在国内创业开好了公司却出来读本科的人,认识了从 Yale,USC,UW 这些美国名校来交流的同学,让我看到了一个大学的包容性和更多的人生的可能性,我想这也是出国交流的重要一部分,让我看到了国外不一样的世界和他们不一样的想法。。

再来说说在奥大的学习,我选修了五门课,其实一般来说一学期上三到四门课比较合适,选 五门课会收到一封邮件说你 overload 了,但其实并没有什么关系不会强制要求退掉一门课,但是必 须选到三门课否则签证是会被取消的。给我印象的最深的是我选修的一门计算机课,data structure and algorithm。我并不是来自计算机系所以直接选计算机系的核心课程还是有一定压力的,常常写 代码军到很晚,回头看来这门课是我收获最大的一门课,大大补充了我在计算机方面基础的不足。。

奥大另外一门给我印象很深的课是 Applied time series ,来自统计系的课程。其实在国内我 上过时间序列分析的课,在起初我并没有打算选这门课,但是在最初去听了之后我发现他教的内容 和国内完全不同。国内的课程更注重从傅里叶变换和谱分析的角度来看时间序列,教的非常非常理 论,整个课没有写过一行的代码而最后的考试也全是证明题。而在国外,直接从数据分析和模型的

角度出发,而很少谈到背后的理论具体如何,作业全部都是写代码的具体问题。两相印证下让我对于这个领域有了更多的理解。但是也不经让我思考两种教学方法的熟优熟劣,对于有志于学术的同学来说,国内侧重于理论的课程是最好的选择,但是有更多在未来要去到业界的同学,学到了理论更应该知道怎么应用。我想这也是为什么国外选择 graduate school 的人要少于国内的原因之一。..

另外学校的每门课都会给出非常具体的评分标准,每次作业和测验的成绩都会出现在网上,还会包括全班的平均分等情况,最后根据总分给出 ABCD 的等地。这点也是和国内学习非常不同的地方,国内虽然也会说评分标准,但是其实我们并不会知道自己每次作业和考试的得分,也不会知道班级内其他同学的情况,只有最后查到的得了 A 或者得了 B 之类的。..

奥大的学习氛围还是很浓的,在图书馆门口常常看到在那里等图书馆开门的同学,如果中午 什么的要去图书馆学习还容易找不到座位,即使不在期末季。和国内老师设置了答疑时间却很少有 人去不同,在期末的 office time 总是需要等很久才能问到问题,也很感谢教授们不嫌弃我英语水平 低,都很耐心的回答我的问题。..

在期中会有一个两周的假期,既然来了新西兰一定要去看看这个中土之末的国家,《魔戒》 和《霍比特人》三部曲正县取景干新西兰 相信新西兰的风景一定不会让人失望的。我是和我父母



银河,见证了世界第八大奇迹米尔福斯峡湾的壮阔,拜访了世界最南方的那孤独的灯塔。在这里,还有瓦纳卡的独树,有皇后镇的美景,还有库克山的蓝冰。这都是只有在画中才能看到的美景,我想如果没有这样的一次交流,我不会来到新西兰,不会拥有那么多美好的回忆,旅行的一天天里,让我更加感谢一年前的决定。..

拉着回国的行李最后一次走在奥克兰的街道上,我第一次感觉到了对于一座城市的不舍,这是一段和旅游完全不同的经历。奥克兰,是一个不用 google map 就可以轻松找到路的地方,是一个我知道哪家餐厅好吃的地方,是一个我知道超市里货品摆放规律的地方,是一个我知道海边吹来的风是怎样的滋味的地方。非常感谢学校可以给我这个机会。...